

# Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

In sfarsit, mult dorita fuziune a partidului national cu part. dlui Iorga s'a facut. Tara are de acum al doi-lea partid de guvernament, adevaratul partid de ordine si progres, pentru binele tarii. Acest partid va trebui sa conduca manea tara, ori vor voi adversarii, ori nu, dupa vorba dlui Maniu.

## UN MARE EVENIMENT POLITIC STIRI

### Unirea partidului national cu partidul d. Iorga

Congresele partidelor național române și naționalist al poporului, convocate Duminecă la București, au ratificat în aclamații unanime fuziunea organizațiilor lor politice, într'un singur și puternic partid cu numele de „partidul național“.

Și într'un congres și în celalalt solemnitate pregătirii noului act politic, cum și proclamarea lui, s'au desfășurat într'o ordine și însuflețire impresionante.

#### Congresul partidului național român

Mii de delegați și partizani din tot cuprinsul țării au venit să proclame și să salute hotărârea de Duminecă a partidului național-român.

Congresul s'a ținut în sala „Amicișia“, care, însă, n'a putut cuprinde decât o infirmă parte din imensa mulțime a congresiștilor.

#### D. Maniu deschide congresul

D. Iuliu Maniu prezidează. La ora 10 și un sfert dim. d-sa declară deschis congresul, în urările și aclamațiile mulțimii. D-sa rostește cu acest prilej o însuflețită cuvântare. După ce arată rolul eroic jucat de partidul național, ca organizație de rezistență a neamului românesc de peste Carpați în luptele naționale din trecut, subliniază chemarea lui de azi de a întemeia în România întregită o viață democratică, liberă și națională.

Realizând idealul cel mare al unității naționale, spune d-sa, și trecând organizația sa peste hotarele Ardealului, spre a îmbrățișa suflarea românească din tot cuprinsul țării, partidul național s'a hotărât să introneze un regim de adevărată constituționalitate. Insuficiența de bine și de propășire țării, ne-am străduit să înfrumusețăm într'un singur partid toate forțele și democrație din România.

Cei dintâi cari ne-au înțeles și s'au unit cu noi au fost membrii partidului democrat de sub conducerea neuitatului Take Ionescu. Au venit apoi prietenii din partidul țărănesc basarabean și partidul național din Bucovina.

În urma străduințelor depuse de conducerea partidului, într'un răstimp mai scurt de un an, suntem chemați acum pentru a doua oară să hotărâm asupra închegării definitive a noului forțe politice în jurul partidului nostru. Sunteți chemați a hotărî fuziunea cu partidul naționalist al poporului, de sub conducerea dlui Iorga. (Entuziaste aplauze, urale, aclamații).

Congresul e în măsură să ia o astfel de hotărâre, într'u cât sunt reprezentate aci 74 de județe din toate provinciile, printr'un număr de 955 delegați.

Declar deschis congresul și dorește ca munca lui să fie rodnică pentru țară. (Prolungite aplauze).

#### Raportul asupra activității politice a partidului

D. Lugojeanu, secretar general al partidului citește darea de seamă asupra activității politice parlamentare și extraparlamentare, a partidului în ultimii ani. Se trece în revistă fuziunea cu fostul partid democrat în 1922, cu cel țărănesc basarabean și cu partidul național din Bucovina, cease a făcut din partidul național singura organizație din țară, care reprezintă cu adevărat interesele Românilor de pretutindeni.

Se descriu apoi tratativele de fuziune angajate în luna anul trecut cu partidul țărănist și cauza nefastă care le-a compromis. Conducerea partidului a depus silințe

urișe să înfrângă toate piedicile. Congresul partidului a ratificat chiar fuziunea, dar propunerile și condițiile nou formulate de conducerea partidului țărănist schimbau însăși baza fuziunii. Și intrucât chestiunile și interesele personale au precumpenit în hotărârile țărăniștilor, partidul național și-a declinat răspunderea și fuziunea a fost denunțată.

Desvoltarea partidului însă și-a continuat mersul, său triumfător. Intrunirile din provincie, cât și recentele alegeri parțiale dela Dej — unde masa alegătorilor împotriva tuturor fraudelor electorale a ales pe dr. Aurel Dobrescu — și dela Covurlui, unde d. Caranfil a fost depășit numai cu 57 voturi de candidatul guvernamental ales — toate acestea manifestări sunt tot atâtea dovezi de puterea și încrederea de care se bucură în masele cetățenești partidul național.

Se relevă apoi activitatea parlamentară prin lupta intensă dusă zi de zi contra unui regim stigmatizat cu rușinea pașapoartelor.

Se arată apoi, că nu s'a scăpat din vedere nici necesitatea de a da țării un partid puternic în care să fie unite toate forțele democratice și cinstite spre a asigura țării o guvernare demnă, care să înalture în același timp anarhia.

Se relatează în fine condițiile în care a fost lansat în ziua de 24 Ianuarie a. c. apelul dlui I. Maniu, adresat tuturor partidelor opoziționiste, în vederea fuziunii pe baza celor 10 puncte, care au format și temelul tratativelor cu țărăniștii la 12 Iunie 1924.

Vorbind de răspunsurile primite, din partea șefilor partidelor din opoziție în darea de seamă se spune că prin ultima scrisoare a d-lui Averescu, după ce d-sa se declară în primul punct, pentru acceptarea fuziunii, adoaă, că ea va fi definitivă numai în cazul când congresul nu va vota fuziunea cu un alt partid.

#### Cuvântarea d-lui Demetrescu Brăila

D. dr. Demetrescu-Brăila: în ziua de 24 Ianuarie — ziua unirii — d. Iuliu Maniu a adresat tuturor partidelor democratice și naționale din opoziție un apel ieșit din dorința de a realiza un front unic în lupta de răsturnare a partidului liberal. Dacă acest partid a guvernat țara 3 ani și jumătate neîntrerupt, nu se datorește atât meritelor lui, cât greșelilor opoziției.

Liberalii au avut avantajul pe care l'au avut și nemij în răstolul mondial, până când Clemenceau a realizat comandamentul unic, încredințându-i Foch comanda armatei aliate.

D. Iuliu Maniu a crezut că această tactică trebuie aplicată și în arena politică.

Și pentru a înalțura chestiunile de persoane, d-sa a făcut, un gest mare și de noblețe. Deși șeful unui mare partid, investit cu prestigiul de a guverna țara, d. Maniu a invitat și a dat drept la conducere pe toți șefii partidelor fuzionate.

Este un gest unic în istoria noastră politică și el califică omul, pe care Take Ionescu îl întrupase într'o maximă; pentru un bărbat de stat prietenii și chestiunile personale nu sunt decât nimicuri ce trebuiesc jertfite fără milă în fața intereselor superioare ale țării.

Ar fi o greșală de neiertat să

se creadă că gestul dlui Maniu a fost un act de slăbiciune și de neîncredere în forțele partidului nostru. Mai tare ca oricând era partidul în ceasul când d. Maniu a lansat apelul.

Și nu înălțurarea liberalilor a dictat apelul d-sale.

Războiul a adus multe transformări. Înainte guvernarea țării era schimbată mecanic între partide. Armata și politica externă erau în mâna regelui Carol. Azi situația e schimbată. Avem de guvernat un popor de 18 milioane înăuntru și trebuie să avem o politică externă proprie. Trebuie să stăm sinceri alături de aliați, cu care am purtat războiul. Să stăm alături și de Mica Înțelegere pentru apărarea fruntarilor. Trebuie apoi să avem armată, ca să putem căștiga războiul atunci când dușmanii ni-l vor impune.

Țara nu așteaptă azi înălțurarea unui guvern ci a unui sistem de guvernare. Trebuie să stabilim egalitatea în tot cuprinsul țării, pentru ca oamenii cari au statute de ani sub stăpâniri străine, să se simtă acum la el acasă. Dar, ca învingători, trebuie să fim și elementul față de grupurile minoritare aflate între noi.

Căci dacă am fost o țară mică, am fost un popor mare: da-ă am trecut prin suferințe milenare, suflul nostru a rămas generos și nobil.

Acestea au fost motivele și argumentele care au călăuzit pe șeful nostru în propunerea fuziunii.

La răspunsul dat fără rezerve al lui Iorga, să răspundem și noi; Trăiască marele nostru istoric. (Vii și nesfârșite aplauze și urale).

D. dr. Demetrescu-Brăila citește apoi următoarea rezoluție, propusă votului congresului:

#### Rezoluția

Congresul partidului național român, întrunindu-se la București, în ziua de 8 Martie 1925, ascultând raportul comitetului executiv central al partidului, hotărăște:

1. Congresul ia cunoștință de raportul comitetului executiv central al partidului și aprobă activitatea acestui comitet de la ultimul congres până astăzi.

2. Congresul constatând necesitatea concentrării forțelor naționale și democratice pentru realizarea unui regim constituțional și democratic adevărat și pentru îndreptarea situațiilor dezastruoase de azi a țării, ratifică fuziunea partidului național-român cu partidul naționalist al poporului, de sub președinția d-lui Nicolae Iorga, într'un singur partid, cu denumirea de partidul național, pe baza programului propus de d. Iuliu Maniu în apelul său către partidele de opoziție din 24 Ianuarie 1925.

3. Până la convocarea congresului general al partidului fuzional, care va avea loc cât mai curând posibil, și care va hotărî organele de conducere ale partidului, partidul-național va fi condus de președinții partidelor ce fuzionează, asistați de delegațiile contopite ale comitetelor ambelor partide.

Această conducere va fi în drept a hotărî și în chestiuni privitoare la organizarea partidului fuzional în provincii și județe.

4. Parlamentarii partidelor fuzionate își vor desemna o delegație permanentă pentru conducerea unitară a luptei parlamentare.

5. Congresul constatând că apelul adresat de d. Iuliu Maniu a izvorit din sincera dorință de a concentra forțele naționale și democratice,

pentru întronarea unui regim de legalitate și de prosperitate națională, își exprimă nădejdea că în cele din urmă el își va găsi răsunetul dorit fără rezerve, așa după cum fără rezerve a fost conceput. (Rezoluția e primită de congresiști cu o însuflețită manifestație de aprobare).

D. dr. Demetrescu-Brăila însotește hotărârea congresului de următoarele cuvinte.

Odată votată rezoluția, fuziunea devine fapt împlinit. În chipul acesta, apelul dlui Maniu se realizează în parte. Nu este vina noastră că nu s'a realizat în totalitatea lui.

Apelul s'a dovedit foarte folositor, pentru că el descoperă tactica și intențiunea partidei din opoziție. Țara va ști de acum, cari sunt partidele ce vor sincer înălțurarea guvernului liberal și acelea, care preferă perpetuarea regiunului.

Aș ruga chiar pe d. Maniu să încheie aci apelul său, fără să mai aștepte ale propunerii dintr'o parte sau alta.

Actul de azi înseamnă că partidul național a ieșit din faza evoluțiunii și el reprezintă închegarea celui de al doilea partid de guvernământ al țării. (Urale și nesfârșite aclamații).

#### Cuvântarea d. Al. Vaida-Voevod

DI Al. Vaida-Voevod: Unanimitatea și însuflețirea cu care ați primit propunerea rezoluției, dovedesc că conducerea partidului a știut să lucreze la unison cu ceea ce suflătele dv. dorește și cu ceea ce inimile dv. aprobă. Comitetul dv. a știut să formuleze astfel paragrafe rezoluției, încât nici o notă discordantă nu s'a ivit.

Mulțumesc în numele conducerii partidului pentru solidaritatea manifestată aci, unde Români din toate unghiurile au venit la o mare sărbătoare. De ce nu cutează liberalii să fie un singur congres, care să fie închegat într'o idee înaltă și îndreptat spre binele țării? Dv. ați cutezat și ați isbutit, pentru că fiecare reprezentant nevoie și suferințele celor rămași acasă. Să fie acest popor condamnat să suferă mai departe guvernarea liberală? Nu se mai poate continua cu actuala atmosferă pe care țara o are înălțurării și în afară.

Datoria noastră este să protestăm față de modul cum sunt guvernate și reprezentate interesele țării, arătând tuturor că guvernul liberal nu se confundă cu poporul românesc, care nu este nici asupritor, nici înșelător de urne. Un Iuliu Maniu n'ar putea nici odată să acopere ticăloșia unui partizan politic, cum a făcut-o d. Brătianu cu gen. Văitoianu. E mai mare ticăloșia să acopere pungășile amcelor țări politice, decât de a săvârși însuși pungășia. Dacă aceste procedee se chiama experiență de guvernare, partidul național se declară incapabil să dea jani macar o singură garnitură de miniștri cu astfel de experiențe. Partidul național din trecut și nici în nădejdea permiselor viitoare. El se încheagă azi din întâlnirea a două răuri curate într'un fluviu puternic, care va mână moara țării pentru țurirea legislațiilor și reformelor ei de însănătoșire. La nevoie, acest fluviu își va umfla apele și va curăța din drumul lui toate putregăiurile.

#### Fuziunea este proclamată

D. Iuliu Maniu (adresându-se congresiștilor): Pimiți proiectul de rezoluție?

(Sala răspunde cu urale și admirațiuni, care durează câteva minute).

D. Maniu declară ambele partide fuzionate în cadrul programului celor 10 puncte și pe baza apelului lansat de d-sa.

#### Salutul d. Maniu

D. Iuliu Maniu ia din nou cuvântul și mulțumește congresiștilor pentru osteneala și sacrificiile făcute, venind din fundul Basarabiei, Bucovinei, Ardealului și vechiului regat.

Este același spirit de jertfă, spune d-sa, care a condus poporul nostru la revoluția din 1848, iar în 1918 pe cei 120.000 de participanți la adunarea dela Alba Iulia, când s'a proclamat unirea.

Acelas spirit de jertfă v'a adus aci, ca să puneți o piatră la fundamentul și veșnica mărire a neamului. Sunteți pe vezi uniți în acelaș dor.

Și în ceasul acesta se cuvine să aducem cuvântul nostru de recunoștință membrilor partidului național, care de 78 de ani a stat streang de luptă în slujba națiunii românești. Se cuvine să mulțumim celor ce au fost aruncați în temniți și batjocorți pentru drepturile și mărirea acestui neam. Să ne închinăm înaintea tuturor slujitorilor cărpi și idealului național, aducându-ne aminte de toți acei mari bărbați ai noștri, care au luptat să ne aducă la vatra patriei mame, cum și de toți acei cari și-au dat viața pe câmpul de luptă pentru izbândirea unității naționale.

Să cerem, ca în toate momentele mari, binecuvântarea lui Dumnezeu pentru munca ce au adus-o înaintașii noștri pentru noi și să luăm pildă și îmbărbătare pentru munca pe care la rândul-ne o datorăm țării și fericirii urmașilor noștri.

Să ducem partidul la învingere și prin el țara la mărirea. Principiul nostru va fi, ca și până acum, întemeierea muncii noastre pe putere și interesele claselor producătoare, urmărind armonizarea lor spre binele obșteșc.

Permiteți-mi ca în numele dv. să exprim recunoștința noastră partidului de sub conducerea dlui Iorga, care ne-a înțeles gândul și cu mână stăpânească a venit la noi.

Propun ca de aci să trimetem d. Iorga un călduros apel, acolo, unde acum, în fața lunei civilizate reprezentată drepturile și cultura neamului românesc. (Apl.)

În scurtă vreme să sărbătorim biruința politică a acestui partid, care se va impune la cărina țării ori de vrea vrea, or de n'or vrea adversarii noștri. (Aplauze și entuziaste manifestațiuni).

D. Maniu declară apoi închis congresul. (Va urma)

#### Situația provizorie a incasarilor pe luna Ianuarie 1925

În prima lună a exercițiului 1925, încasările făcute prin Administrațiile financiare se prezintă astfel: încasări pe seama exerc. 1925 lei 754.591.678. Incasări pe seama exerc. 1924 lei 1.315.617.579. Total lei 2.071.309.257. În același timp a anului 1924, încasările pe seama exercițiului 1923 și 1924 au fost de lei 1.681.491.155. Deci rezultă un plus de încasări față de anul trecut, lei 389.713.102. Aceasta dovedește că încasările se mențin la cifra de peste 2.500 milioane lei lunar ca total de încasări pentru că în cifra arătată pe luna Ianuarie nu avem încă situația incasarilor C. F. R. pe aceasta lună și pe cari le putem să le socotim în circa lei 500.000.000.

#### Tribuna Libera.

DI I. Cacovean ca-sarul perceptoratului din A. Iulia pe al cui ordin poate plăti tesurile corpului didactic primar și pe al cui ordin poate face rețineri din loala membrilor corpului didactic primar. Ma adrese Dvoastre din cauza, ca DI Cacovean, de câte ori il intrab, in atatea feluri imi raspunde. Totodata Va mai rog a-mi comunica, ca sub se No. și cu ce data ați trimis perceptoratului din A. Iulia statul de plată a corpului didactic primar, pe luna Februarie 1925. A. Iulia, la 3 Martie 1925. Cu stima N. BORZA dir. școlar.

DI N. Vasiliu, fost profesor la liceul „Mihai Viteazul“, A. Iulia a fost ales cu unanimitate de protopop al Clujului. Felicitările noastre.

Chemare. Se convoacă Adunarea generală a Eforiei liceului „Mihai Viteazul“ din localitate pe ziua de Dumineca 22 Martie ora 5 p. m. în localul liceului. Ordinea de zi: 1. Darea de seamă despre mersul învățământului. 2. Aprobarea gestiunii pe exercițiul 1 Septembrie—31 Decembrie 1924. 3. Aprobarea proiectului de buget pe 1925. 4. Propuneri. Părinții elevilor și cei cari se îngrijesc de soarta școlii sunt rugați să participe la aceasta adunare generală. DIRECȚIUNEA.

Localie. Ni-se comunica din partea jurnului, incredințat cu judecarea diferendului ivit între dnil Anghel Roșca și George Drămbăreanu, că după explicațiile date și scuzele cerute, diferendul a fost apianat în mod pașnic spre satisfacerea ambelor părți. Luăm cu bucurie nota despre rezolvirea fericită a neînțelegerii, dând amui dovadă de lăcie și de o adăncă înțelegere a intereselor noastre locale, ridicându-se peste patimile și slăbiciunile omenești. În fericita și dorim să vedem pe ambii fruntași, ca și până acum mână în mână lucrând pentru binele țagmei din care fac parte și care este așa de importantă din toată punctele de vedere.

#### Mulțumiri publice.

În trecerea aranjată de către Reununea Meseriașilor Români din Alba Iulia, la 28 Februarie 1925. A binevoit a suprasolvi următorii: Banca „Izvorul“ Lei 1000, I. Oancea 300, Ing. Stoica, Dr. Velican prefect câte 200 Lei, Dr. Z. Munteanu, Dr. Mărza câte 150, Dr. A. Sava primar, Dr. I. Pop, Dr. Dărămuș, Roșca Anghel, M. Șerdeal, V. Mucea, Iosif Țirlea, N. Fuchs, Pint-major Dăianu, Trifan Eneșei, Tip. Solomon, I. Režian câte 100 Lei, Doamna Benkő 80, I. Bratu, Doamna Benesik câte 60, George Drămbărean, Petru Adam, M. Roșu, Șt. Macarie, Dr. Hagea, Dr. Șt. Pop, I. Rebrean, M. Drotloff, Traian Rațiu câte 50 Lei, Șt. Motoici, Dr. Brate câte 30, Petru Roșca, P. Groza, Avram Oarga, Plot-major Popa, Rus Solomon, Aug. Batențian, Andreu Schimmel, George Crețariu, Ioan Curt câte 20 lei. Total lei 4.090. Primească marimimossii donatori mulțumitele noastre cele mai sincere. I. MĂRGINEANU secretar. Dr. Z. MUNTEANU președinte.

Publicațiune. Se aduce la cunoștința generală că Primăria orașului Alba Iulia concesiunează prin licitație publică cu oferte în-cuise două drepturi de cinematograful. Termenul licitației publice s'a stabilit pe ziua de 4 Aprilie 1925 la ora 10 a. m. și licitația se va ține în sala cea mare a primăriei. Licitația se va ține în condițiile art. 72—80 din legea asupra con-

abilității publice. Condițiunile de licitație se pot vedea în fiecare zi de lucru între oarele de birou în registratura Primăriei. A. Iulia, 4 Martie 1925. Dr. A. SAVA m. p. primar.

No. 84/1925 exec.

### Publicație de licitație

Subsemnatul executor aduc la cunoștința publică că în urma deciziei Nr. 952/1925 al judecătoriei de Ocol Alba Iulia în favorul lui Paul Markovits repr. prin Dr. Baruch Lazar avocat din Alba Iulia pentru suma Lei 4700 capital 6% interese din 26 Febr. 1924 și pentru spese în 1290 Lei deja statorite și celea mai obveninde, se defighe termen spre efectuarea li-

citației pe ziua 16 Martie 1925 ora 9 a. m. în Alba Iulia strada Livezi No. 10 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: 4 Mânzi de câte 1 an etate prețuite în 4000 lei. Alba Iulia, la 4 Martie 1925.

CĂTANĂ C. exec. jud.

**P**ictez camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn, **Mauritiu Schächter** măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

## SEMINTE

Cum e semănta așa e și roada

### Semințe originale importate din Erfurt

Semințe de leguminoase și flori încolțirea și calitatea garantată. — Semințe de lucernă și trifoiu fără răie, prevăzută cu plomba statului. — Diverse soiuri de ierburi și de trifoiu pt. pășițe și pășune durabile. — Diferite amestecuri pt. semințe de erburi pt. pășițe și rondule de păcuri și grădini. — Depozit din îngrășăminte artificiale și de teren calciuhydrate, săruri de kali superfosfate etc.

### Unelte și mașini de grădinerie și agricultura

Lista prețurilor gratis!

Telefon No. 19

**M. Drotleff A. Iulia**

S'a deschis în Alba Iulia, piața localului Filip Gelb, magazinul de manufactura și textile produsele fabricii

## Tesătoră Ardeleană

din Cluj. = En gros și en detail. = Unica și cea mai mare fabrică românească din Ardeal, renumită în toată țara. = Cele mai solide marfuri.

## CONVOCARE.

# CASSA DE PASTRARE DIN ALBA-IULIA S.P.A.

DIN ALBA-IULIA

în ziua de 31 Martie 1925 orele 4 d. m. va ținea în localul propriu al  
**LIII-LEA ADUNARE GENERALA ORDINARA**

la care cu onoare sunt invitați Onor. Actionari.

### Ordinea de zi:

1. Raportul Direcțiunii referitor la ultima urcare reusită a capitalului social.
2. Raportul Direcțiunii și a Com. de Cenzori cu privire la anul de gestiune expirat, prezentarea socotelilor de încheiere, hotărâre, aprobarea acestora, stabilirea bilanțului, distribuirea beneficiului net și descărcările cuvenite.
3. Stabilirea onorariului Com. de Cenzori pe anul de gestiune 1925.

Alba-Iulia, la 14 Februarie 1925.

### BILANT

incheiat la 31 Decembrie 1924.

Activ	Lei		bani		Pasiv	Lei		bani	
	Lei	bani	Lei	bani		Lei	bani	Lei	bani
<b>Activ disponibil:</b>					<b>Pasiv necibil:</b>				
Casa . . . . .	3.768,861	49			Capital . . . . .	2.500,000	—		
Disponibil la bănci . . . . .	3.399,724	87	7.168,586	36	Fond de rezervă . . . . .	2.103,208	71		
<b>Activ realizabil:</b>					Fond de rezervă pentru creanțe dubioase . . . . .	538,128	60		
Efecte în portofoliu . . . . .	8.070,461	86			Fond de pensiune . . . . .	501,292	08	5.642,629	39
„ reescontate . . . . .	1.386,500	—			<b>Pasiv exigibil:</b>				
„ publice și acțiunii . . . . .	450,987	61			Depuneri spre fructificare . . . . .	31.299,210	58		
Conturi curente debitoare acoperite cu cambii . . . . .	24.590,888	88			Conturi curente creditoare . . . . .	5.591,885	02	38.227,595	60
Conturi diverse . . . . .	782,041	53	35.230,879	88	Diversi efecte reescontate . . . . .	1.386,500	—	230,943	—
<b>Activ imobilizat:</b>					Dobânzi și reescontul anului viitor . . . . .			531,827	34
Imprumuturi ipotecare . . . . .	133,529	09			Profit net . . . . .				
Imobile (și aranjamentul hotelului „restaurantului și caf. „Dacia“ . . . . .	2.100,000	—	2.233,529	09					
			44.632,995	33				44.632,995	33

### Cont de profit și pierdere din 31 Decembrie 1924

Debit	Lei		bani		Credit	Lei		bani	
	Lei	bani	Lei	bani		Lei	bani	Lei	bani
Sarcini de dobânzi . . . . .			1.710,619	88	Venite din dobânzi . . . . .			2.857,607	24
Cheltuieli . . . . .			1.239,771	16	Participațiunii . . . . .			1.162,318	14
La fondul de rezervă alor creanțe dubioase . . . . .			537,707	—					
Profit net . . . . .			531,827	34					
			4.019,925	38				4.019,925	38

ss. Andrei László  
director general.

Alba-Iulia, 31 Decembrie 1923

ss. G. Keresztes  
procurist, cont. aut.

Casa de Păstrare din Alba-Iulia, societate pe acții, Direcțiunea:

ss. Francisc Balázs ss. Dr. Aurel Sava ss. Dr. Eugeniu Mayer ss. Dr. Andrei Balázs ss. Iosif Boros ss. Dr. Felix Daradics  
președinte. subpreședinte. subpreședinte

ss. Dr. Andrei Gaal ss. Dr. Elemér Gyárfás ss. Dr. Simion Hartenbaum ss. Coloman Héjja ss. Emeric Kóródy ss. Stefan Miklóș

Le-am controlat și aflat în regulă:

Casa de Păstrare din Alba-Iulia, comitetul de supraveghiere:

ss. Dr. Henric Demény ss. Ioan Erdélyi ss. Ioan Kárpis ss. Fridric Kootz ss. Andrei Keserő

### Pravălie de închiriat

Pravălia argintarului casa DROTLEFF, Piața M. Viteazului 22 de închiriat.

Oferte în scris adresate DI MIHAIL DROTLEFF, Alba Iulia.

## VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit  
ALBA-IULIA  
Str. Roșiorilor

Cumpara și vinde vinuri în  
cantități cât de mari.

Capital  
deplin varsat  
5 milioane

## „IZVORUL“

instituit de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,  
Teiuș, Zlatna, Vințul de jos.

Faca toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.  
Secția de devize

## BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat  
Lei 50.000.000

REZERVA Cca  
Lei 20.000.000

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,  
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA  
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca  
și comerciale.

### Fabrica de tigla

:: și caramida ::

**T  
A  
M  
B  
O**

Biroul Str. Plevnei I

Casele Dr. Mărza

Telefon No 72

## CAROL F. JICKEU

:: SIBIU :: = ALBA-IULIA  
Telefon 15 și 17 :: Telefon 33 ::

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie,  
Unelte pentru tot meseriașii  
pentru măsuri, dulgheri, lăcătuși, mecanici,  
tinichigii, zidari, tâbăcari, sticlari, etc. etc.

### MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,

săminte pentru grădini și câmp, mașini pentru  
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu și teracota  
articole tehnice, mobilă pentru odăi de baie

En detail-En gros